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LICEUL, UN PROIECT 
INOVATOR

Smart Energy Expo, un eveniment 
cu o agendă bogată și cu soluții ino-
vative, cu oportunități și provocări, a 
fost găzduit de Pavilionul Expozițional 
din Constanța, care a devenit, timp de 
trei zile, loc de întâlnire pentru inițiato-
rii unor proiecte inovative. Dezbaterile 
de aici au vizat proiecte care sprijină 
dezvoltarea localităților, care 
ajută creativitatea. Ele au 
vizat sursele de finanțare 
nerambursabile pentru efici-
ență energetică, digitalizare, 
mobilitate urbană durabilă, 
infrastructură publică și com-
petitivitate.

Președintele Autorității 
Naționale de Reglementare 
în Domeniul Energiei, 
George Niculescu, a remar-
cat „importanța județului 
Constanța pe harta ener-

Iulia Iurea, 
noul primar ales 
al comunei Valu 
lui Traian, știe 
ce are de făcut 
de acum încolo. 
A fost, vicepri-
mar și a ucenit, 
să spunem așa, 

în preajma lui Florin Mitroi, un gospo-
dar cu carte de vizită, inițiatorul unor 
proiecte care au adus bunăstare și 
confort cetățenilor, Valu lui Traian 
aflându-se, mai nou, într-un top cu ti-
nere familii care aleg viața la țară, mai 
cu seamă că Valu e o localitate căre-
ia îi mai trebuie câteva case să fie la 
marginea municipiului Constanța. Pe 
lista cu priorități, noul primar a trecut 

Primăria Comunei Valu lui 
Traian anunță demararea unui 
proiect inovator și de mare im-
pact pentru comunitate: con-
strucția primului liceu verde 
ecologic din localitate.

Această inițiativă reprezin-
tă un pas esențial către dez-
voltarea durabilă a comunei 
și educarea tinerei generații 
în spiritul protecției mediului 
înconjurător. De asemenea, 
este prima unitate de învăță-
mânt liceal construită în județ 
în ultimii 20 de ani.

Liceul va fi amplasat în cen-
trul civic al Zonei F (Cartierul 
Tineretului) din Valu lui Traian, 
acolo unde alte două proiecte 
se află în faza de construcție, 
respectiv școala gimnazială și 
grădinița.

Proiectul este realizat cu 
sprijinul autorităților locale și 
al fondurilor europene. El cu-
prinde un campus educațional 
modern, care va respecta cele 
mai înalte standarde de sus-
tenabilitate și eficiență ener-
getică. Materialele care se vor 

Sanatoriul Balnear și de Recuperare Te-
chirghiol este un brand, este brandul Bal-
neologiei românești. Pacienții beneficiază 
de virtuțile terapeutice ale nămolului și ale 
lacului, de climatoterapie, după cum preci-
zează Elena Roxana Tucmeanu, manage-
rul sanatoriului.

„Aproximativ 1400 de copii sunt benefici-
arii tratamentelor de recuperare oferite de 

Sanatoriul din Techirghiol. Pentru că recuperarea acestor pacienți 
se face în proporție considerabilă sanatoriul are în derulare câte-
va proiecte și investiții care oferă noi oportunități. Secția - spital 
de recuperare neuropsihomotorie a copiilor cu dizabilități din str. 
Ovidiu din Techirghiol dispune de 180 de locuri.” În prezent funcți-
onează numai pentru o sută de locuri. Vom reveni cu detalii, puse 
la dispoziție de managerul, Elena Roxana Țucmeanu și de Elena 
Valentina Ionescu.

(continuare în pag.4)

(continuare în pag.5)

continuarea în pag. 6

giei”; Mihai Dărăban, un alt invitat 
de marcă, președintele Camerei de 
Comerț și Industrie a României, a 
menționat: „Constanța este județul 
cu cea mai complexă rețea de produ-
cere a energiei electrice”, în timp ce 
Ruxandra Serescu, directorul general 
al C.C.I.N.A. - Constanța, a subliniat 

că „evenimentul a pus la dispoziție 
oportunități pentru elevi și studenți, 
pentru unitățile de învățământ în sis-
tem dual”. Agenda evenimentului a 
fost, cum spuneam, bogată și atracti-
vă pentru participanți, a fost o oportu-
nitate pentru ADI Zona Metropolitană 
Constanța reprezentată aici de Ani 

Merlă, manager cu experi-
ență când vine vorba de im-
plementarea unor proiecte 
de anvergură și de Adrian 
Crăciun, inițiatorul unor pro-
iecte.

Tot despre Zona 
Metropolitană Constanța și 
despre proiecte au vorbit 
Mihai Grigoruță, care a oferit 
detalii despre un transport 
eficient și ecologic într-un 
oraș inteligent, și Liviu Popa, 
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● Universitatea Ovidius din Constan-
ța, în calitate de lider, a câștigat trei 
proiecte de peste 14,7 milioane de lei, 
în domeniul stagiilor de practică pentru 
studenți

Trei proiecte ale Universității Ovidius 
din Constanța (UOC), în valoare totală 
de peste 14,7 milioane de lei, au fost 
desemnate câștigătoare în cadrul com-
petiției „Promovarea dezvoltării progra-
melor de studii terțiare de înaltă calitate, 
flexibilitate și corelate cu cerințele pieței 
muncii – STAGII STUDENȚI - Regiuni 
mai puțin dezvoltate PEO/71/PEO_P7/
OP4/ESO4.5/PEO_A49”, organizată de 
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Eu-
ropene, prin Autoritatea de Management 
pentru Programul Educație și Ocupare 
(PEO) 2021 – 2027.

Primul proiect, intitulat „Ținem Pasul 
în dinamica pieței muncii! Stagii de prac-
tică de specialitate, programe de formare 
și consiliere avansată pentru dezvoltarea 
competențelor profesionale și trans-
versale ale studenților mediciniști”, cod 
MySMIS 317670, are un buget total de 
4.930.685,30 de lei. Proiectul va fi imple-
mentat pe o durată de 23 de luni și are 

● Vor fi încheiate parteneriate sustenabile 

PROIECTE CORELATE CU CERINȚELE DE PE PIAȚA MUNCII

drept obiectiv general îmbunătățirea pro-
cesului educațional de pregătire a 260 
de studenți ai Facultății de Medicină din 
cadrul UOC, aflați la nivelul studiilor de 
licență (220 studenți) și master (40 stu-
denți), pentru a asigura un nivel integrat 
de pregătire teoretico-aplicată. În acest 
sens, în cadrul proiectului vor fi dezvol-
tate o serie de programe de formare 
pentru dezvoltarea competențelor antre-
prenoriale și vor fi încheiate parteneriate 
sustenabile, cu scopul realizării stagiilor 
de practică a studenților mediciniști.

Cel de-al doilea proiect care a obți-
nut finanțare în cadrul competiției este 
„Practică Racordată Actualității Constăn-
țene în Tehnologia Informației și Comuni-
cații”, cod MySMIS 311134, are un buget 
total de 4.923.685,41 de lei și este des-
tinat studenților din cadrul Facultății de 
Matematică și Informatică (FMI) a UOC. 
Astfel, prin intermediul acestui proiect, 
în următoarele 20 de luni, 251 de stu-
denți ai FMI vor participa la programele 
de învățare la locul de muncă prin stagii 
de practică în domeniul testării software 
automatizate și cybersecurity din cadrul 
parteneriatelor de practică nou înființate, 

dezvoltate sau extinse, care le vor facili-
ta tinerilor inserția pe piața muncii.

Al treilea proiect câștigător în cadrul 
competiției organizate de Ministerul 
Investițiilor și Proiectelor Europene 
este „Stagii de practică pentru dez-
voltarea competențelor viitorului”, cod 
MySMIS 317890, cu un buget total de 
4.875.408,94 de lei, în care UOC este 
lider în cadrul parteneriatului cu G.S. 
TRAINING SERV SRL. Obiectivul gene-
ral al proiectului îl reprezintă creșterea 
ratei de participare a studenților Uni-
versității Ovidius din Constanța la pro-
gramele de învățare 
la locul de muncă, 
prin intermediul sta-
giilor de practică și 
al internship-urilor 
din cadrul parteneri-
atelor nou înființate 
sau dezvoltate, cu 
scopul de a facili-
ta inserția pe piața 
muncii pentru absol-
venții universității și 
de a adapta oferta 
educațională a insti-

tuției prin parteneriat social, astfel încât 
aceasta să fie centrată pe formarea și 
dezvoltarea de competențe profesionale 
și transversale cerute pe piața muncii.

În cadrul proiectului „Stagii de practică 
pentru dezvoltarea competențelor viitoru-
lui”, peste 400 de studenți ai universității 
vor participa la programe de formare sau 
programe educaționale pentru dezvol-
tarea competențelor antreprenoriale, în 
vederea adaptării cunoștințelor și califi-
cărilor legate de mediu, climă, energie, 
economia circulară și bioeconomie. Tot-
odată, activitățile vizează dobândirea de 
către studenți a competențelor necesare 
în sectoarele legate de tranziția climatică 
(producția de energie regenerabilă) și 
stimularea angajării tinerilor în domeniile 
de producție a energiei regenerabile, re-
parații și întreținere a produselor.

FENOMENE METEO EXTREME CARE 
AU PROVOCAT PANICĂ ȘI PAGUBE

Într-o zi când avea de pregătit un pro-
iect ca să atragă investiții și finanțări la 
Agigea, Cristian Cârjaliu, primarul co-
munei, a fost nevoit să facă față unei 
suprize neplăcute, e vorba de fenome-
nele meteorologice extreme, care au 
lovit sudul litoralului, provocând distru-
geri și inundații care au pus în pericol 
viețile oamenilor. „Ne-am organizat în 
regim de urgență și am intervenit aco-
lo unde pericolul a fost mai mare. Am 
pus în funcțiune opt motopompe și cu 
o echipă de 12 cetățeni am dat o mână 
de ajutor unde a fost nevoie”, spune 
primarul. 

Furtuna și ploile au făcut ravagii la 
Tuzla și Eforie, la Mangalia și stațiu-
nile din sudul litoralului, o zonă unde 
ploile au inundat parcări, străzi, chiar 
și o cherhana de unde turiștii au fost 

nevoiți să plece. 
La Vama Veche plaja a fost distrusă, 

baldachine și umbrele au fost puse la 
pământ, punându-i la încercare și la o 
cheltuială neprevăzută pe administra-
tori unor pensiuni.

Din păcate, autoritățile locale din su-
dul litoralului au rămas, în ultimii ani, 
datoare când vine vorba de infrastruc-
tură.

Potrivit unor informații furnizate de 
autorități, în jur de 60 de oameni s-au 
aflat în pericol, ei fiind salvați de echi-
pele de intervenție și de pompieri. La 
Techirghiol, o altă localitate lovită de 
furtună și ploi, echipele de intervenție 
au făcut ordine pe străzi. La nivel de 
județ au fost mai bine de 70 de inter-
venții, situația cea mai critică fiind la 
Amzacea unde s-a apelat la o barcă 

într-un caz extrem. Pompi-
erii au fost implicați în mai 
bine de 200 de intervenții.

La Mangalia s-au înre-
gistrat 220 l/mp, la 23 Au-
gust - 145 l/mp. Ploile în 
rafale și viiturile au produs 
pagube. La 112 s-au primit 
în jur de câteva sute de 
apeluri. Ministrul Mediului 
a tras un semnal de alar-
mă și a cerut să existe, în 
perioada următoare, mai 
multă vigilență și prompti-
tudine pentru că fenome-
nele meteorologice se pot 
repeta.

Priviți fotografiile! Ele fac 
cât o mie de cuvinte!
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Un Partener de încredere în
Proiectul GREENPORT ALLIANCES

Universitatea Maritimă din Constanța 
(UMC) se distinge ca un partener activ și 
valoros în cadrul unei multitudini de proiec-
te naționale și internaționale, printre care 
se numără și GREENPORT ALLIANCES. 
Acest proiect (https://greenportalliance.eu/
partners/) se desfășoară pe o perioadă de 
36 de luni (1 februarie 2024 - 31 ianuarie 
2027) și este coordonat de Universitatea 
Piri Reis din Turcia. Aici a avut loc prima 
întâlnire a celor zece parteneri, în perioada 
28-29 februarie 2024. 

Inițiativa GREENPORT ALLIANCES re-
prezintă un demers concentrat pe promo-
varea durabilității și a competențelor eco-
logice în sectorul serviciilor portuare mariti-
me. Este vorba despre un efort colaborativ 
care implică mediul academic, industria 
maritimă și organismele reprezentative ale 
industriei maritime, cu scopul de a stimula 
schimbarea comportamentală și de a redu-
ce emisiile în cadrul operațiunilor portuare.

Partenerii proiectului includ instituții 
de învățământ și organizații din dome-
niul maritim din întreaga Europă, re-
spectiv: Universitatea Piri Reis (Turcia), 
AcrossLimits (Malta), Antwerp Maritime 

Primăria Comunei Cumpăna are 
în implementare împreună cu cele 4 
unități de învățământ (“Grădinița Flo-
rilor”, „Grădinița Sf. Maria”, „Grădinița 
Paradisul Copiilor” și „Liceul tehnologic 
Nicolae Dumitrescu”) proiectul ”Do-
tarea cu mobilier, materiale didactice 
și echipamente digitale a unităților de 
învățământ preuniversitar și a unită-

● Comuna CUMPĂNA 

Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților 
de învățământ preuniversitar și a unităților conexe prin PNRR

ților conexe” finanțat prin Programul 
Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR), componenta C15 – Educație.

Primăria Cumpăna a achitat furnizo-
rilor de echipamente digitale și materi-
ale didactice suma de 2.069.699,74 lei 
primită din fonduri europene.

Câteva din dotările cele mai nece-
sare desfășurării activității pe unități 

școlare sunt: 1. echipa-
mente digitale în valoa-
re de 1.780.103,50 lei: - 
display interactiv 86 inch 
- 77 buc.; - laptopuri- 98 
buc.; - sistem sunet - 71 
buc.; - multifuncțională 
laser - 70 buc.; - camere 
videoconferințe - 76 buc.; 
- scanner documente 
portabil - 1 buc.; - set 

masa luminoasă, aparat foto 
digital pentru copii și microscop 
digital – 30 buc.; - router wifi - 
69 buc. etc.

2. materiale didactice în va-
loare de 289.596,24 lei - dotări 
laborator științe (truse discipli-
nă chimie, fizică, biologie, mi-
croscop, mulaje etc.) și planșe, 
jocuri și jucării.

• Grădinița Sf. Maria - pachete 
plase, jocuri, jucării; 

• Liceul tehnologic „Nicolae 
Dumitrescu” – planșe jocuri și 
jucării – dotări laborator științe;  

Toate acestea vor îmbună-
tății actul instructiv-educativ al 
preșcolarilor și elevilor comunei 
noastre, dar în același timp vor 
ușura activitatea dascălilor.

Academy (Belgia), Academia Navală 
Nikola Vaptsarov (Bulgaria), Universitatea 
din Rijeka (Croația), Asociația Europeană 
a Remorcherelor (Belgia), consortiul 
MarTe (Italia), Administrația portului 
Aveiro (Portugalia), Asociația Europeană a 
Piloților (Belgia), Universitatea Maritimă din 
Constanța (România).

Într-o fază inițială de evaluare, partenerii 
GREENPORT ALLIANCES au constatat 
că sectorul serviciilor portuare maritime 
se confruntă cu provocări semnificative 
în ceea ce privește reducerea emisiilor, 
promovarea durabilității și adaptarea la re-
glementările de mediu. Printre principalele 
provocări se numără nevoia de schimbare 
a comportamentului în cadrul operațiunilor 
portuare, lipsa de competențe ecologice in-
tegrate în programele de studii existente și 
urgența abordării impactului emisiilor asu-
pra mediului și climei.

Obiectivele principale ale proiectului 
GREENPORT ALLIANCES includ:

• Dezvoltarea de programe de învăță-
mânt inovatoare: GREENPORT își propu-
ne să creeze noi materiale educaționale 
pentru învățământul superior și formarea 

profesională care să inte-
greze competențele eco-
logice și să promoveze 
durabilitatea în serviciile 
portuare. 

• Promovarea schimbu-
lui de cunoștințe: Prin fa-
cilitarea colaborării dintre 
mediul academic, industrie 
și entitățile de cercetare, 
GREENPORT urmărește 
să îmbunătățească fluxul 
de cunoștințe și cele mai 

bune practici în reducerea emisiilor și ope-
rațiunile portuare durabile. 

• Promovarea schimbării comportamen-
tale: Prin programe specifice de formare și 
sensibilizare, GREENPORT își propune să 
insufle o cultură a durabilității și a respon-
sabilității față de mediu în cadrul sectorului 
maritim. 

• Îmbunătățirea aptitudinilor și compe-
tențelor: Proiectul își propune să doteze 
personalul din serviciile portuare cu abili-
tățile și competențele necesare pentru a 
parcurge tranziția ecologică și a răspunde 
cerințelor unei industrii maritime durabile. 

• Promovarea inovării și a colaborării: 
GREENPORT se străduiește să promo-
veze o cultură a inovării și a colaborării 
între părțile interesate din sectorul maritim 
pentru a aborda în mod eficient provocările 
legate de reducerea emisiilor și de durabi-
litate.

GREENPORT ALLIANCES își propu-
ne să elaboreze programe de formare de 
scurtă durată, orientate spre comportamen-
tul personalului și conducătorilor de ambar-
cațiuni portuare, cum ar fi remorcherele și 
pilotinele. Aceste programe intenționează 
să contribuie la promo-
varea durabilității în sec-
torul maritim portuar și la 
reducerea emisiilor.

În cadrul proiectului, 
ca furnizor de educa-
ție și formare profesi-
onală de specialitate, 
Universitatea Maritimă 
din Constanța este res-
ponsabilă pentru parti-
ciparea la dezvoltarea 
de programe de învăță-

mânt, revizuirea materialelor de instruire 
și formare profesională specifice, precum 
și colaborarea cu organisme din industria 
maritimă.

UMC este mândră să fie parte a acestui 
proiect inovator și să contribuie la dezvol-
tarea durabilă a sectorului maritim. Prin 
participarea la acest proiect, UMC își de-
monstrează angajamentul față de promo-
varea durabilității și a inovației în sectorul 
industriei maritime.

UMC participă la proiectul GREENPORT 
ALLIANCES cu o echipă condusă de Conf. 
Univ. dr. ing. Acomi Nicoleta, decan al 
Facultății de Navigație și Transport Naval. 
În scopul promovării acestui proiect, de in-
formare a mediului de afaceri din domeniul 
maritim și portuar național, cât și de sensi-
bilizare a opiniei publice în general, UMC 
a organizat simpozionul „Greentravel” din 
data de 7 iunie 2024 (FOTO-2 și FOTO-3).

UMC este dedicată formării viitorilor 
lideri în domeniul maritim și este mândră 
să fie parte a unei rețele de instituții de 
învățământ și organizații din domeniul 
maritim care împărtășesc aceeași viziune. 
Prin participarea la proiectul GREENPORT 
ALLIANCES, UMC își consolidează poziția 
ca lider în domeniul educației maritime și 
ca partener de încredere în proiecte de cer-
cetare și dezvoltare.

dr. Gheorghe Surugiu
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(urmare din pag.1)
„eficiența energetică de la gră-
dinițe”, un proiect care se află în 
atenția 
adminstrației locale, o adminis-
trație care se sprijină pe ideile și 
inițiativele unei echipe, e vorba 
de consilierii locali și de experții 
în scrierea proiectelor. Iulia Iu-
rea precizează: „Unitățile de în-
vățământ din zona F, o zonă cu 
multe investiții, se află pe primul 
loc când vine vorba de urgențe 
și de proiecte.”

Despre proiectul ce vizează 
instalarea camerelor video am 
relatat de curând, nu mai iniss-
tăm. Mai nou, la Valu lui Traian 
face valuri un proiect ce vizează 
stațiile de reîncărcare, o inves-
tiție mult așteptată, dacă luăm 
în calcul ambiția administrației 

• VALU LUI TRAIAN

Pe lista cu priorități: CREȘA și GRĂDINIȚA
de aici, ambiție ce vizează ziua 
când locuitorii vor face încă un 
pas, un pas mare, pentru a de-
veni oraș, un vis pe care Florin 
Mitroi îl povestește azi, apelând 
la exemple, între ele aflându-se 
proiecte de impact: „Centrul 
sportiv”, „Centrul pentru Tine-
ret”, amenajat cu spijinul Zonei 
Metropolitane Constanța, „Pia-
ța Agroalimentară”, „Liceul”, 
proiect pregătit deja. „Căutăm 
soluții să diminuăm birocrația și 
să atragem proiecte și finanțări 
care să sprijine apariția unor noi 
locuri de muncă”, spune Iulia Iu-
rea, un primar cu idei și cu iniția-
tive care se gândește să atragă 
investitori ce ar putea ajuta la 
construirea unui spital în loca-
litate, într-o zonă cu un număr 
mare de locuitori. Valu lui Traian 

a avansat discuțiile cu C.J.Con-
stanța privind încheierea unui 
parteneriat pentru tineri, îndeo-
sebi pentru absolvenții de licee 
și facultăți, ce vor să rămână în 
localitate cu gândul să înceapă 
într-o bună zi o afacere. „Avem 
nevoie de servicii de calitate, 
trebuie să privim cu atenție so-
licitările cetățenilor”, adaugă 
Iulia Iurea. Primarul ales de cu-
rând va conti-
nua proiectele, 
iar unul dintre 
ele vizează 
doatarea șco-
lilor și grădini-
țelor. „E o prio-
ritate”, adaugă 
primarul.

La Valu lui 
Traian, în zona 

F vor apărea o creșă și o gră-
diniță. „Căutăm să atragem 
specialiști”, spune Iulia Iurea. 
Avem proiecte de finanțare a 
unor activități și programe iniția-
te de școli. Ne gândim la activi-
tățile din „Săptămâma verde” și 
„Școala altfel”; vom sprijini șco-
lile să inițieze excursii și com-
petiții școlare”, spune primarul, 
subliniind că educația rămâne 
o preocupare de căpătâi, iar 
părinții trebuie să aibă liniște și 
mai puține griji când discutăm 
de ziua de mâine, de viitorul 
copiilor și de integrarea lor pe 
piața muncii.
 

Andreea PASCU
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● LICEUL, UN PROIECT INOVATOR UNDĂ VERDE PENTRU UN NOU ACVARIU

● NĂVODARI

GRIJA PENTRU EDUCAȚIE
Florin Chelaru, ales de curând pen-

tru încă un mandat, promovează, mai, 
nou, câteva proiecte de impact în rân-
dul tinerilor, dar și proiecte ce vizează 
infrastructura din educație, încă un 
semn că primăria și Consiliul Local 
Năvodari au pregătit cu temeinicie 
anul școlar care a început de câteva 
zile. „Am început pregătirile cu incinta 
școlilor, am reabilitat căile de acces și 
am făcut investiții care vor sprijini edu-
cația”, spune primarul. Spre deosebire 
de alți gospodari, Florin Chelaru a con-
tinuat în ritm alert asfaltarea, încercând 
să câștige timp și calitate acum când 
vremea permite să se lucreze cu ochii 
la grafice. Și în această toamnă, la 
Năvodari, primăria a fost aproape de 
elevi, punându-le la dispoziție tichete 

educaționale, s-a convenit să se 
aplice o soluție flexibilă, printre 
beneficiari aflându-se și destui 
elevi cu nevoi. Valoarea tichete-
lor: 125 lei și 150 lei, cu preciza-
rea că de vouchere vor beneficia 
preșcolarii (inclusiv creșă) și ele-
vii din ciclul primar, gimnazial și 
liceal. 

Tot primăria a organizat o com-
petiție atractivă, e vorba 
de „SPORT ÎN FAMILIE”, 
ce a fost găzduită de 
stadionul „Flacăra”. Eve-
nimentul sportiv a fost 
un parteneriat între orga-
nizatori cu CS Năvodari, 
Facultatea de Educație 
Fizică și Sport din cadrul 

Universității „Ovidius” Constanța, Di-
recția Județeană de Sport și Tineret 
Constanța și Inspectoratul Școlar Ju-
dețean Constanța, cu sprijinul sponso-
rului Kangen Center Dobrogea. Câști-
gătorii - elevi și părinți - s-au bucurat 
de premii ce au constat în articole 
sportive.

Adrian CRĂCIUN

utiliza în construirea unității de învă-
țământ sunt ecologice, prietenoase 
cu mediul înconjurător. Liceul va fi 
dotat cu panouri solare, sisteme de 
colectare a apei de ploaie, iluminat 
LED. precum și izolații termice de 
înaltă performanță, contribuind ast-
fel la reducerea amprentei de car-
bon.

Valoarea totală a proiectului se 
ridică la peste 60 milioane de lei, iar 
mai mult de 7 milioane de lei vor fi 
suportați din buget local. Liceul va 
avea profil teoretic, dar va include 
și o filieră tehnologică, unde elevii 
vor putea învăța tainele mecanicii.

„Lucrările de construcție se pre-
conizează că vor fi finalizate la fi-
nele anului 2025”, spune primarul 
Florin Mitroi.

Acest proiect reflectă angajamen-
tul comunității din Valu lui Traian de 
a proteja mediul înconjurător și de 
a pregăti tinerii pentru provocările 
viitorului. Suntem mândri să facem 
parte din domeniul educației ecolo-
gice și să contribuim la un viitor mai 
verde și mai sustenabil pentru toți. 
De asemenea, este un proiect pe 
care îl las cu drag in implementare 
noului primar, Iulia Iurea, aceasta 
fiind deja familiarizată cu el, deoa-
rece conduce echipa ce l-a con-

ceput, a adă-
ugat Florin 
Mitroi, ales în 
această vară 
președinte al 
Consiliului Ju-
dețean Con-
stanța.

Adrian 
CRĂCIUN

Printre cele mai importante proiec-
te dezbătute și aprobate se numără 
inițiativele legate de dezvoltarea in-
frastructurii culturale și turistice, pre-
cum și cele destinate îmbunătățirii 
serviciilor medicale. Printre acestea 
se află construirea unui nou Acvariu în 
cadrul Complexului Muzeal de Științe 
ale Naturii Constanța, alături de ame-
najarea unei Secții Clinice Medicale III 
cu Compartiment de Reumatologie și 
Centru de Excelență în Diagnosticul Bolilor 
Inflamatorii Reumatice și a unei Baze de 
Tratament – Reabilitare Medicală. De ase-
menea, consilierii au aprobat alipirea unor 
terenuri publice, transferul de imobile între 
unități administrativ-teritoriale, închiderea 
Centrului de plasament „Ovidiu”, dar și mo-
dificări în structura a două instituții aflate în 
subordinea CJC.

Pentru obiectivul “Construirea, organi-
zarea și dotarea unui nou Acvariu în cadrul 
Complexului Muzeal de Științe ale Naturii 
Constanța” au fost aprobați indicatorii teh-
nico-economici. Aceștia redau o valoare 
totală a investiției este de 91.824.655,57 lei 
fără TVA. Prin acest proiect, CJC își propu-
ne să construiască un Acvariu modern, unic 
la nivel național prin tematica propusă, care 
va rivaliza cu cele mai frumoase acvarii din 
centrul si S-E Europei. 

● VALU LUI TRAIAN

Un alt obiectiv important, pentru care 
s-au aprobat indicatorii tehnico-economici 
faza DALI, face referire la „Amenajarea, 
consolidarea și modernizarea imobilelor 
C1 si C2 în vederea înființării unei Secții 
Clinice Medicale III cu Compartiment de 
Reumatologie și Centru de Excelență în 
Diagnosticul Bolilor Inflamatorii Reumatice 
Mediate Imun și Baza de tratament – Rea-
bilitare Medicală, conform standardelor eu-
ropene”. Cele două clădiri se află pe strada 
Ștefan cel Mare nr. 133, lot 2, în apropi-
erea Spitalului Clinic de Boli Infecțioase 
Constanța. Valoarea totală a investiției se 
ridică la 69.739.888,28 lei cu TVA, din care 
valoarea lucrărilor de construcții și montaj 
este de 29.519.642,72 lei cu TVA. Durata 
estimată de proiectant pentru execuția lu-
crărilor este de 18 luni, după care investiția 
va fi predată Spitalului Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Apostol Andrei“ Constanța. 

Aleșii locali au aprobat transmiterea 
unor solicitări Consiliului Local al Orașului 
Murfatlar și Consiliului Local al Comunei 
Poarta Albă, pentru efectuarea demersuri-
lor necesare privind trecerea unor bunuri 
imobile (terenuri) din domeniul public al ce-
lor două UAT-uri, în domeniul public al UAT 
Judetul Constanța. Vorbim despre un teren 
situat în extravilanul localității Poarta Albă, 
în suprafață de 49.413 mp și de alte două 
terenuri situate pe raza localității Murfatlar, 
în suprafață totală de 141.465 mp. Aceste 
transferuri au fost solicitate pentru a sprijini 
reîntregirea suprafeței de teren aferente 
frontului de captare Murfatlar, gestionat de 
SC RAJA SA. Transferul în domeniul public 
al județului Constanța este necesar pentru 
a preveni orice risc de alterare a calității 
surselor de apă, având în vedere că una 
dintre conductele de aducțiune traversea-
ză aceste zone și este supusă unui regim 
strict de protecție sanitară.

Închiderea Serviciului social cu cazare – 
Centrul Plasament „Ovidiu” Constanța a fă-
cut obiectul unui alt proiect de hotărâre. În 
urma închiderii serviciului, au fost constru-
ite și dotate două Case de Tip Familial și a 
fost deschis un Centru de Zi pentru copii și 
tineret, în municipiul Medgidia. De aseme-
nea, odată cu închiderea CP “Ovidiu” a fost 
înființat și un serviciu social pentru adulți, 
respectiv Centrul de Abilitare și Reabilitare 
pentru Persoane Adulte cu Dizabilități în 
orașul Ovidiu. Toate aceste demersuri fac 
parte dintr-un amplu proces de dezinstitu-
ționalizare a copiilor din centrele de mare 
capacitate aflate în subordinea DGASPC 
Constanța.
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În semn de recunoştinţă şi mulţumire, 
Primăria Constanţa premiază cuplurile care 
sărbătoresc împlinirea a 50 de ani de căsă-
torie, dar şi pe seniorii care au împlinit 80, 90 
sau 100 de ani.

131 de vârstnici, care au depus cereri în 
cursul lunii iunie, vor primi acasă, prin man-
dat poştal, sumele oferite de Primăria Con-
stanţa. Au fost premiate 81 de persoane care 
au împlinit 80 de ani, 23 persoane care au 
împlinit 90 de ani, precum şi 27 de cupluri 
care au împlinit 50 de ani de căsătorie.

Premiile oferite de Primăria Constanţa 
sunt: 300 de lei seniorilor trecuţi de 80 de 
ani, 500 de lei celor de 90 de ani, 1.000 de lei 
celor care au împlinit 100 de ani şi 300 de lei 

Străzile Adamclisi și Suceava se află 
în plin proces de modernizare. Echi-
pele Confort Urban execută lucrări de 
reamenajare a suprafețelor pietonale. 
Bordurile deteriorate sunt demontate, 
iar pavajul existent este recondiționat 
cu dale moderne. Totodată, se înlo-
cuiesc rigolele de scurgere a apelor 
pluviale și vor fi reamenajate zonele cu 
spații verzi.

În paralel, se decopertează trotu-
arele pe strada Suceava pentru a fi 
reconstruite. Proiectul de modernizare 
a celor două străzi vizează și optimi-

pentru cei care au petrecut împreună peste 
jumătate de secol.

Pentru a intra în posesia sumelor, con-
stănţenii care se încadrează în criteriile 
amintite trebuie să trimită pe adresa de 
e-mail primarie@primaria-constanta.ro sau 
cic@primaria-constanta.ro următoarele 
documente: cerere tip; copie conform cu 
originalul a certificatului de naştere; copie 
conform cu originalul a cărţii de identitate; 
copie conform cu originalul a certificatului 
de căsătorie-pentru cei care aniversează 
50 de ani de căsătorie; declaraţie pe propria 
răspundere din care să reiasă faptul că do-
cumentele sunt conform cu originalul - doar 
pentru cererile primite în format electronic.

Documentele se pot depune şi la Centrul 
de Informare pentru Cetăţeni, situat în Bu-
levardul Alexandru Lăpuşneanu, nr.116 C 
(incinta City Park Mall, etajul I, aripa nouă), 
în zilele de luni, marţi, miercuri, vineri între 
orele 08:30-16:30, iar în ziua de joi între ore-
le 08:30 - 18:30. Pentru relaţii suplimentare, 
Centrul de Informare Cetăţeni va fi apelat la 
nr. de tel 0241/485.533.

zarea spațiilor destinate parcării auto-
turismelor. La finalul lucrărilor, se va 
realiza un număr semnificativ de noi 
locuri de parcare. Lucrările presupun 
și eliminarea cablurilor aeriene care 
vor fi introduse în subteran. De ase-
menea, stâlpii din beton vor fi înlocuiți 
cu unii moderni, care vor asigura doar 
iluminatul public.

Conducătorii auto sunt atenționați 
să respecte regulile de circulație și 
semnificația mijloacelor de semnaliza-
re rutieră.

A 61-a ediție a Festivalul Național de 
Muzică Ușoară Mamaia și-a desemnat 
câștigătorii. După trei zile de competiție și 
spectacol de înaltă ținută, Marele Trofeu 
merge către melodia „O mie de dorințe”, 
semnată de compozitorul Cristian Faur şi 
interpretată de tenorul brazilian Sandro 
Machado.

După ediția aniversară de anul trecut, 
„Mamaia 60 de ani”, festivalul legendar 
al litoralului s-a întors în Piațeta Perla cu 
spectacole-concurs. Cele trei seri ale festi-
valului, au fost prezentate de Anca Țurca-
șiu și Aurelian Temișan, la rândul lor foști 
concurenți ai Festivalului Național de Mu-
zică Ușoară „Mamaia”.

Duminică, 25 august, în seara rezervată 
Galei Laureaților, s-au aflat câștigătorii. 
Premiile au fost oferite de membrii juriu-
lui:

Secțiunea Interpretare:
Premiul I – Catinca Leu (premiul a fost 

oferit de artista Corina Chiriac);

FESTIVALUL DE MUZICĂ UȘOARĂ
MAMAIA 2024 ȘI-A ALES CÂȘTIGĂTORII

(urmare din pag.1)

Premiul II – Luana Toader (premiul a 
fost oferit de Laura Abibula-Stroe, mana-
ger al Centrul Cultural Județean Constanța 
„Teodor T. Burada”);

Premiul III – Melisa Antonesi (premiul 
a fost oferit de compozitorul Andrei Tu-
dor).

Secțiunea Creație:
Premiul I – Viorel Gavrilă (premiul a 

fost oferit de compozitorul Marius Țeicu);
Premiul II – Marius Moga (premiul a 

fost oferit de realizatoarea Liana Stanciu);
Pemiul III – Nicolae Caragea (premiul 

a fost oferit de compozitorul Ionel Tudor).
MARELE TROFEU a fost câştigat de 

melodia „O mie de dorințe”, a compozi-
torului Cristian Faur, pe un text semnat de 
Cristian Faur și Emilian Mihai Nechifor 
şi interpretată de tenorul brazilian Sandro 
Machado. 

Premiul a fost oferit de compozitorul 
Horia Moculescu, președintele juriului.

SMART ENERGY EXPO
PE AGENDA 

ZONEI METROPOLITANE 
directorul general al Termificare 
Constanța, despre termoficare 
vom reveni cu detalii, e un su-
biect fierbinte.

Adrian Crăciun a trecut în 
revistă agenda cu proiecte a 
Zonei Metropolitane Constanța, 
insistând asupra proiectelor cu 
ajutorul cărora au fost accesate 
fonduri europene; a prezentat detalii 
privind strategia de dezvoltare a zo-
nei amintite, detalii despre viziunea 
de dezvoltare a localităților din Zona 
Metropolitană, o strategie care a 
vizat unitățile de învățământ și spa-
țiile verzi, regenerarea urbană fiind 
o prioritate; în intervenția sa Adrian 
Crăciun a prezentat, pe scurt, proiec-
tele care au vizat modernizarea ser-
viciilor publice, eficiența energetică 
și utilizarea unor resurse au fost, și 
ele, două subiecte privite cu atenția 
cuvenită. Mobilitatea urbană și noile 

oportunități pe care le are municipiul 
Constanța au fost și ele, trecute în 
revistă.

Ani Merlă, manager, specialist cu 
experiență în atragerea unor finanțări 
prin POR și PNRR, un administrator 
cu idei inovative și cu mână de gos-
podar, a stăruit asupra unor proiecte 
de digitalizare și de înverzire, insis-
tând asupra unui proiect de ultimă 
oră care vizează siguranța cetățe-
nilor, proiecte cu ajutorul căruia vor 
fi supravegheate aproape 600 de 
obiecte în municipiul Constanța.

Privind intervenția reprezentantu-
lui de la CT BUS Constanța, Mihai 
Grigoruță și noile oportunități din 
Zona Metropolitană Constanța vom 
reveni cu detalii în numărul următor, 
atunci când vom publica proiecte de 
la CT BUS Constanța.

Andreea PASCU
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● Rectorul Gabriel Raicu: 
 „PROIECTUL PRIVIND SECURITATEA 

CIBERNETICĂ VINE ÎN ÎNTÂMPINAREA 
UNOR SOLICITĂRI” 

În scopul elaborării unei docu-
ment-cadru și a unei foi de parcurs 
pentru implementarea principiilor 
privind neutralitatea climatică în 
Zona Peninsulară a Constanței, 
în cadrul proiectului RE-VALUING 
URBAN QUALITY & CLIMATE 
NEUTRALITY IN EUROPEAN 
WATERFRONT CITIES (RE-VA-
LUE) au fost organizate în ultima 
perioadă o serie de consultări și 
dezbateri la care au participat ur-
baniști, arhitecți, experți în dezvol-
tare urbană și specialiști în dome-
niul protecției mediului.

În cadrul acestor reuniuni au 
fost analizate provocările cu care 
se confruntă centrul istoric al Con-
stanței, în acest sens fiind identifi-
cate o serie de probleme sistemice, 
în special în ceea ce privește  mo-
dul în care se desfășoară mobilita-
tea persoanelor și a mărfurilor în 
această zonă.

Specialiștii prezenți au conchis 
că lipsa unor reglementări scrise 
privind accesul autoturismelor în 
zonă, modul dezorganizat în care 
se realizează aprovizionarea agen-
ților economici, dar și tendința ce-

tățenilor Constanței și a turiștilor 
de a utiliza în mod excesiv mașina 
personală pun din ce în ce mai mult 
în pericol conservarea valorilor 
arhitecturale și culturale din acest 
areal.

O măsură importantă luată de 
municipalitatea Constanța pentru 
combaterea acestei tendințe și stări 
de fapt a constituit-o  organizarea 
pe întreaga durată a sezonului es-

● UMC Quantum HUB, a organizat prima 
sesiune de training din domeniul comunicații-
lor cuantice, criptografiei și viitorul internetului 
cuantic, deschisă factorilor de interes din do-
meniul industriei maritime și nu numai, în ca-
drul proiectului „Romanian National Quantum 
Communication Infrastructure”, coordonat de 
Universitatea POLITEHNICA București

Universitatea Maritimă din Constanţa, ală-
turi de Universitatea Națională de Știință și 
Tehnologie Politehnica București – coordona-
tor de proiect, și de alte peste 20 de instituții 
partenere din mediul academic și de cercetare, 
au organizat în perioada 16-18 Septembrie 
2024 o amplă sesiune de pregătire în dome-
niul comunicațiilor cuantice, criptografiei și vii-
torul internetului cuantic, deschisă factorilor de 
interes din domeniul industriei maritime și nu 
numai, în cadrul proiectului Romanian National 
Quantum Communication Infrastructure 

În perioada septembrie - decembrie 
2024, în cadrul proiectului CityInnoHub 
se va desfășura o serie de cursuri 
gratuite pentru autoritățile publice 
locale înrolate în această platformă, 
axate pe transformarea digitală. 

Temele acoperite includ utilizarea 
Punctului Unic de Contact Electronic 
(PCUe) pentru comunicarea cu 
cetățenii, publicarea seturilor de date 
pe Data.Gov.Ro, redactarea caietelor 
de sarcini pentru achizițiile IT, și 
securitatea cibernetică. 

Cursurile vor fi livrate într-un format 
de tip blended-learning și se vor 
desfășura la Universitatea Ovidius din 
Constanța. 

CityInnoHub reprezintă primul și 
singurul centru de inovare digitală 

tival a mai multor evenimente și 
acțiuni culturale menite să crească 
în rândul populației sentimentul de 
apartenență la patrimoniul cultural, 
istoric și arhitectonic pe care îl deți-
ne Zona Peninsulară. 

Pentru organizarea acestor 
evenimente, municipalitatea a im-
plementat anumite restricții de cir-
culație în zonă, măsuri, care, deși 
aparent nepopulare, au fost ușor 

(RoNaQCI no. 101091562, call DIGITAL-2021-
QCI-01, topic DIGITAL-2021-QCI-01-DEPLOY-
NATIONAL).

În cadrul evenimentului QUANTUM-
ENHANCED CYBERSECURITY, specialiștii 
în tehnologia de comunicații cuantice au invitat 
și participanți din afara consorțiului, din mediul 
academic, autorităților publice locale, industriei 
maritime și firmelor furnizoare de servicii de 
comunicații digitale, persoane interesate în do-
meniul comunicațiilor “unconditionally secure”.

Platforma CityInnoHub 
oferă cursuri gratuite pentru 

autoritățile publice locale

acceptate de cetățeni, inclusiv 
de către agenții economici și 
cei care locuiesc în zonă .

Mai departe, în cadrul pro-
iectului, vor fi căutate și alte 
soluții inovative, în special 

în ceea ce privește conservarea 
mediului construit și reabilitarea 
clădirilor, cu accent pe creșterea 
eficienței energetice a acestora.

„La nivelul Municipalității și Zonei 
Metropolitane Constanța ne-am 
asumat ținte ambițioase pentru 
atingerea obiectivelor privind ne-
utralitatea climatică -până în 2035 
ne propunem să reducem cu circa 
90%  emisiile de gaze cu efect de 
seră.  Pentru asta trebuie să găsim 
și să implementăm cele mai bune și 
eficiente măsuri și proiecte , bene-
ficiind în acest sens și de sprijinul 
oferit de Comisia Europeană prin 
intermediul diverselor programe de 
finanțare. În acest sens, proiectul 
Re-Value reprezintă o bună oportu-
nitate de a explora la nivelul Con-
stanței cele mai inovative soluții din 
sfera regenerării urbane, testate 
deja de către alte orașe din Euro-
pa”, ne-a declarat doamna Viori-
ca-Ani Merlă, administrator delegat 
în cadrul Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară Zona Metropolita-
nă Constanța și expert implemen-
tare în cadrul acestui proiect.

Proiectul Re-Value animă comunitatea de practică din
domeniul urbanismului și amenajării teritoriului

din regiunea de dezvoltare Sud-
Est, finanțat în cadrul Programului 
Horizon Digital Europe, reprezentând 
un parteneriat format din următoarele 
entități: Universitatea „Ovidius” din 
Constanța, Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară Zona Metropolitană 
Constanța, Camera de Comerț, 
Industrie, Navigație și Agricultură 
Constanța, Ernst & Young S.R.L., 
ICEBERG PLUS S.R.L. și Patronatul 
Național al Femeilor de Afaceri din 
IMM.
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SUTE DE SPORTIVI S-AU ANTRENAT LA VENUS ALĂTURI DE 
UNA  DINTRE  LEGENDELE  JUDO-ULUI  MONDIAL

Una dintre legendele judo-ului mondial, 
japonezul Shinji Hosokawa, a fost la sfârși-
tul lunii trecute pe litoralul românesc.

El a participat la tradiționalul stagiu de 
judo Pantheon Judo Stage pe care Asoci-
ația Club Sportiv Pantheon îl organizează 
anual în stațiunea Venus. La acest eveni-
ment au participat peste 800 de judoka din 
România, dar și din afara granițelor. 

Shinji Hosokawa este un nume proemi-
nent în lumea judo-ului, recunoscut pentru 
contribuțiile sale semnificative la acest 
sport atât ca sportiv, cât și ca antrenor. 
Născut pe 2 ianuarie 1958, în prefectura 
Gifu, Japonia, Hosokawa a devenit unul 
dintre cei mai buni judoka din lume în ca-
tegoriile ușoare. 

Shinji Hosokawa a început să practice 
judo la o vârstă fragedă, inspirat de tradi-
ția sportului în Japonia și de dorința de a 
excela într-o disciplină care combină atât 
forța fizică, cât și rafinamentul tehnic. A ur-
cat rapid în rândurile celor mai buni judoka 
japonezi și a început să se facă remarcat 

Pagină realizată de
Iulian TALIANU

pe scena internațională în anii 1980. Ca-
riera sa sportivă a atins apogeul la Jocu-
rile Olimpice din 1984, unde a concurat la 
categoria -60 kg. Hosokawa a demonstrat 
o tehnică impecabilă și o strategie tactică 
remarcabilă, învingându-și adversarii cu un 
stil de judo curat și eficient. Victoria sa la 
Los Angeles a consolidat reputația Japoniei 
ca națiune dominantă în judo și i-a adus lui 
Hosokawa un loc de cinste în istoria spor-
tului.

În afară de succesul olimpic, Hosokawa 
a obținut și alte rezultate remarcabile. A fost 
campion mondial la Campionatele Mondia-
le de Judo din 1985, desfășurate la Seoul. 
În cariera sa, a câștigat și numeroase titluri 
naționale și internaționale, devenind un 
model de urmat pentru generațiile viitoare 
de judoka.

După retragerea din competițiile active, 
Shinji Hosokawa a continuat să contribu-
ie la promovarea judo-ului, dedicându-se 
antrenoratului și dezvoltării sportului. El a 
lucrat ca antrenor și a avut un impact ma-

jor asupra judo-ului 
japonez și interna-
țional. Hosokawa 
este cunoscut pentru 
abordarea sa tehnică 
detaliată și pentru ca-
pacitatea de a inspira 
atât judoka tineri, cât 
și sportivi de elită.

Printre elevii săi 
s-au numărat Tada-

FENOMENUL COCULEANA OLTEAN

Atleta Coculeana Oltean de la CSM 
Constanța este vicecampioană mondială 
la Masters! La Campionatul Mondial de 
atletism rezervat sportivilor veterani, de 
la Göteborg (Suedia), sportiva Coculeana 
Oltean de la CSM Constanța a avut o evo-
luție excelentă, devenind vicecampioană a 
lumii în proba de aruncare a greutății, la 
categoria de vârstă +65 ani. Atleta noastră 

a câștigat medalia de argint la Mondiale cu 
o aruncare de 10,28 metri, cea mai bună 
performanță a sezonului pentru Coculea-
na Oltean. Campioană mondială a devenit 
o sportivă din Columbia, cu 10.40 metri, 
iar treapta a treia a podiumului a fost ocu-

pată de o atletă din Canada, cu 9,68 
metri, ambele fiind mai tinere decât 
sportiva noastră. Coculeana Oltean a 
demonstrat încă o dată la vârsta de 
67 de ani, că este un adevărat exem-
plu pentru cei tineri, iar performanța 
nu are vârstă! 

 La 67 de ani, e cea mai medaliată 
atletă veterană a clubului CSM Constanța 
și unul dintre sportivii Constanței a cărui 
poveste nu se oprește!

Calificarea la competițiile internaționale 
ale veteranilor a fost ocazia perfectă pentru 
Coculeana Oltean să scrie încă o filă în is-
toria atletismului constănțean și românesc, 
devenind vicecampioană mondială în pro-
ba de aruncare a greutății.

Povestea familiei Oltean s-a derulat 
de-alungul zecilor de ani în jurul sportului, 
al atletismului dar și al baschetului, acolo 
unde Alexandru Oltean, fiul ei, este implicat 
ca și kinetoterapeut în cadrul echipei CSM 
Constanța, echipă care a obținut cea mai 
bună clasare în Liga Națională de Baschet 
Masculin în ultimii 20 de ani. Coculeana 

este de loc din Piatra Neamț, a venit la 
Constanţa în anul 1978, pentru studiile uni-
versitare, iar apoi s-a stabilit aici, la facul-
tate, cunoscându-l pe Ioan Oltean, viitorul 
soţ, și el la rându-i un atlet cu rezultate im-
portante care 
a urmat calea 
antrenoratului 
în paralel cu 
par t i c i pa rea 
în competițiile 
rezervate vete-
ranilor.

Felicitările 
noastre și mult 
succes în con-
tinuare! Hai, 
România! Hai, 
Constanța!

hiro Nomura, Shohei Ono și 
Joshiro Maruyama, toți trei 
multipli campioni olimpici și 
mondiali în judo. În prezent, 
Shinji Hosokawa este membru 
al IJF Education și membru al 
Comisiei de Antrenori.

Shinji Hosokawa rămâne o figură ico-
nică în lumea judo-ului, fiind respectat nu 
doar pentru performanțele sale sportive, 
ci și pentru caracterul său și angajamentul 
față de dezvoltarea acestui sport. În Japo-
nia, el este văzut ca un simbol al succesului 
obținut prin muncă asiduă și dedicare. Moș-
tenirea sa continuă să influențeze judo-ul 
modern, iar lecțiile pe care le-a oferit ca 
sportiv și antrenor sunt prețuite de comuni-
tatea internațională a judo-ului.

Prin cariera sa exemplară și prin con-
tribuțiile sale continue, Shinji Hosokawa 
și-a câștigat un loc de 
necontestat în istoria 
sportului, rămânând 
un exemplu viu al spi-
ritului de luptă și al va-
lorilor pe care judo-ul 
le promovează.

Alături de Shinji 
Hosokawa, antrena-
mentele din cadrul 
ediției a VIII-a a Pan-
theon Judo Stage au  
fost susținute de sen-
sei Iulian Surlă și sen-
sei Eiji Kikuchi, care 

sunt coordonatorii tradiționali ai stagiului, 
dar și sensei Eiko Shepherd și sensei Shinji 
Hosokawa, ambii având centura neagră cu 
8 dani în judo.  

Pantheon Judo Stage 2024 face parte 
din proiectul „Judo – sport și sănătate“, 
derulat de Asociația Club Sportiv Pantheon 
Constanța cu sprijinul Consiliului Județean 
Constanța.

 George Teșeleanu
Președinte de onoare

ACS Pantheon Constanța


